

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:  
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A háboru legújabb hírei.

Budapest, május 7. Hivatalos jelentés. A szövetséges osztrák-magyar és német haderők folytonos üldözési harcok között főcsapataikkal átlépték a pilsnó—jasloi Wiszlok szakaszt. Jaslótól délre dukla—limanovai terepen erős csapataink zárják el a kárpáti utakat, amelyeken az oroszok rendetlen oszlopokban vonulnak vissza észak és északkelet felé. Ezen ellenséges oszlopokat nyomon követi a Beszkideken át előrenyomuló hadseregünk, amelynek kötelekében német erők is harcolnak. A hadifoglyok száma és a hadizsákmány mennyisége folyton emelkedőben van. Különösen a 10-ik hadtestünk tegnap egy maga 5 nehéz és 16 könnyű ágyut zsákmányolt.

A kárpáti arcvonal keleti szakaszán levő csapataink e közben az oroszoknak kétségbeesett támadásait az ellenség legsúlyosabb veszteségeik mellett visszaverik. Így tegnap az Ostry magaslat ellen intézett újabb előretörést leghatásosabb tűzérési tűzzel visszavertük, 1300 embert fogtunk el és több ellenséges osztagot oldaltűzzel megsemmisítettünk. A délkelet-galíciai arcovalon is meghiúsult az ellenségnek minden odairányuló kísérlete, hogy egyes támaszpontokat elfoglaljon.

A déli harctéren nincsenek események. Az ágyuharcban mozsaraink Belgrád mellett teli találatokkal francia tengerészeti ágyukat megsemmisítettek.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
Miniszterelnök sajtóosztálya.

Berlin, május 7. A galíciai győzelmes harcokról a következőket adja ki a német nagy főhadiszállás: Az alsó Dunajec jobb partján vívott harcok tegnap szintén a szövetséges csapatok teljes sikerével végződtek. Az ellenség ott a leggyorsabb visszavonulásban van kelet felé. A hadizsákmány minden előretett lépéssel növekedik.

Miniszterelnöks. sajtóoszt.

## Legyünk egyek.

Mindenkinek feltűnt, hogy Tisza István gróf miniszterelnök indemnitási beszédében épen Károlyi Mihály gróf felszólalásával foglalkozott a lehető legkevesebbet, holott a függetlenségi párt ifju vezére talán még sohasem tett olyan hosszú lélegzetről tanuságot, mint épen ez alkalommal. És csodálatos módon a Ház, sőt maga az ellenzék, mi több: még Károlyi Mihály gróf legszűkebb körü testőrsége sem ütközött meg a miniszterelnök eljárásán. Ellenkezőleg: mintha ez az eljárás általános megnyugvást keltett volna?

Miért?

A dolog magyarázata sokkal egyszerűbb, semhogy még sokkalta nagyobb feltűnést is el ne tudna hallgattatni. Károlyi gróf hosszú beszéde merő pártpolitika volt, egytől egyig mind olyan kérdések feszegetése, melyeknek jogosultsága normális viszonyok között nem vitatható el, de amelyeknek előtérbe tolésa, sőt valóságos kiélezése a mai háborus állapotban minden egyébre alkalmas, csak épen arra nem, hogy a közvéleményből elismerést és helyeslést váltson ki.

A miniszterelnök, akiről tudva van, hogy még a legszenvedélyesebb polémiák elől sem szokott visszariadni, ezuttal ismét tapintatos önmérsékléssel azzal tért napirendre a függetlenségi párt elnökének fiatalos nekilendülése fölött, hogy meleg elismeréssel illette az ellenzékot, mely a háboru egész ideje alatt a pártpolitikától teljesen eltekintve az országnak csak azokat az óriási érdekeit tartotta szem előtt, melyeknek megvédésére ma minden erőnket össze kell fognunk és meg kell feszítenünk.

Feltesszük, hogy ezt Károlyi Mihály gróf megértette és hogy tanult is belőle. És hogy még inkább tanult abból a meleg méltánylásból, mellyel a miniszterelnök a képviselőház egyhangu helyeslése közben Eszterházy Móric gróf indítványához csatlakozott, aki a rokkant katonák ügyének felkarolásával ellenzéki férfiú létére is a hely-

zet által megkövetelt tárgyilagossággal olyan eszme szolgálátába állott, amelyben lelkesedéssel lehetünk egyek pártkülönbség nélkül valamennyien. Károlyi meggondolatlanságával szemben mennyivel áldásosabb Eszterházy gróf törekvése, mely önfeláldozó harcosaink ezeknek özvegyei és árvái jövőjére nézve a megnyugvás érzését oltja mindeneknek a lelkébe!

Ugyancsak e megnyugvás érzését fokozta egészen a lelkesedésig a miniszterelnök egy további kijelentése, mely a katonai érdemek méltánylása és a választójog között helyezett kilátásba minden figyelemre érdemes kapcsolatot. Magát a választójogi kérdés fejtegetését, mint előbb, most is időszerűtlennek vallja, ám a katonai szolgálat minden olyan tekintetbevételét, mely csakugyan a szelekció jellegével bír, egészen helyénvalónak ismeri el. Épen azért, amint a törvény már most választójogot biztosít az altiszteknek, azonkép jogosult, hogy a harctéren érvényesült személyi kiválóságot is választójog adományozásával becsüljük meg.

A lelkesült visszhang, mely erre a kijelentésre is pártkülönbség nélkül nyilvánult meg, megkapóan demonstrálta, hogy ime beláthatatlan a terület, melyen egyek lehetünk. Egyenesen a hazafiság dolga tehát, hogy e nagy pillanatokban kerüljük mindazt, ami elválaszthat bennünket egymástól és a nagy célhoz, a háboru győzelmes befejezéséhez szükséges erőnket akár a legcsekélyebb mértékben is megöngíthetné.

— Halálozások. Miskolci Ferencné sz. Nagy Czirok Ilona folyó évi május hó 5-én életének 39-ik, boldog házasságának 22-ik évében elhunyt. Temetése május hó 6-án délután 4 órakor ment végbe a Madách Imre utca 28. számú gyászházából. Az elhunytban Miskolczi Ferenc kir. jbrósági tisztviselő nejét gyászolja. — Neubauer Alajos, vaskuti gőzmalomtulajdonos munkás életének 47-ik évében f. hó 5-én Vaskuton elhunyt. Temetése f. hó 7-én d. u. 4 órakor ment végbe Vaskuton.



## A második magyar hadikölcsön.

A sajtóban közzétett előzetes hivatalos értesítés révén ma már mindenfelé eljutott a második magyar hadikölcsön küszöbön álló kibocsátásának híre és széles rétegekben éppoly általános érdeklődést keltett, mint az ősszel aláírásra bocsátott első hadikölcsön. Gazdasági és pénzügyi életünk kiválóságai egyértelműleg alkalmasnak jelezték a jelenlegi időpontot arra, hogy a második hadikölcsön a biztos siker reményével kerüljön kibocsátásra. És valóban úgy közgazdasági, mint pénzügyi helyzetünk a hosszsan elhuzódó háboru ellenére is oly foku teherbírásról tett bizonyosságot és épp a jelen időpontban oly kedvező jelenségeket mutat föl, hogy a nemzet pénzügyi erőfeszítésének második próbatétele előreláthatólag semmiben sem marad mögötte az első hadikölcsön fényes eredményének. A pénzpiacon nagy pénzbőség mutatkozik, amelynek világos jele a hivatalos bankkamatlabnak öt százalékra történt leszállítása és a magánkamatlabnak békés időkre emlékeztető alacsony volta. A kedvezően alakuló harctéri helyzet egyre jobban előcsalagolja azokat a lökeerőket, amelyek a háboruokozta első riadalom a gazdasági élet vérkeringéséből kivonattak és elrejtözve eddig gyümölcsözetlenül heverték. A jelentkező nagy tökekinálattal szemben a hadialapot által lényegesen korlátozott gazdasági életünk természetesen nem tanusíthat megfelelő felvevő képességet és így az adott körülmények között közönségünk bizonyára sietni fog megragadni a második hadikölcsön kibocsátásával megnyíló alkalmat arra, hogy heverő és elhelyezést nehezen találó tőkéinek biztos és jövedelmező gyümölcsözöttestet biztosítson, szolgálván ezzel azt a nagyfontosságú nemzeti érdeket is, amely győzelmes hadseregünk hadiszükségleteinek fedezésére szükséges anyagi eszközök minél bősegebb előteremtéséhez fűződik.

## Májusban lesznek a középiskolai vizsgák.

Tekintettel egyrészt a mai gazdasági helyzetre, amelynél fogva a gyermekek iskoláztatása nagy költséggel és egyéb nehézségekkel jár, másrészt arra, hogy a tanulók egy részének segítségére a gazdasági és egyéb munkák elvégzésénél a szülői háznak is szüksége van, a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel megengedi mindazokban a középiskolákban, amelyeknek szorgalmi ideje két hónapnál nagyobb megrövidülést nemszenvedett, a folyó iskolai év

az I—VII. osztályokban a rendes tanulókra nézve már május 22-én bezárassék és a magánvizsgálatok is e hónap hátralevő napjain megtartassanak. A szóbeli érettségi vizsgálatokat ellenben a rendes időben, azaz június folyamán a már kijelölt időben kell megtartani. A többi középfoku iskolára vonatkozóan (polgári és felső kereskedelmi iskolák, felsőbb lányiskolák, lánygimnáziumok, óvónőképzők, tanító- és tanítónőképzők) a miniszter hasonlóképpen intézkedett s ugyanilyen intézkedések esetleg megfételére az összes egyházi főhatóságokat is fölhatalmazta.

A VIII. osztályu tanulóknak megengedi a rendelet, hogy az írásbeli érettségi vizsgálatok befejeztével az intézet székhelyét elhagyják s oda csak a szóbeli vizsgálatokra térjenek vissza.

A bajai ciszt. r. kath. főgimnáziumban a rendeletnek megfelelően május hó 12-én befejeződnek az előadások, 14-től 22-éig megtartják az évvégi vizsgálatokat s május 23-án vssárnap, ünnepi Te Deummal bezárlják az 1914—1915. iskolai iskolai évet.

A magántanulói vizsgálatai május hó 25-én és 26-án lesznek.

A főgimnázium VIII. osztályában már csütörtökön befejeződtek az előadások s most folynak az osztályvizsgálatok.

Az érettségi írásbeli f. hó 17-én, 18-án és 19-én lesz s utána a miniszteri rendelet értelmében a vidéki tanulók haza utazhatnak s csak a szóbeli érettségi vizsgálatra jönnek vissza Bajára, amely június hó 4., 5., és 7. napján lesz Szele Róbert dr. szegedi tankezületi kir. főigazgató elnöklété alatt.

A tanítóképző-intézetekre és a polgári iskolákra vonatkozólag a vallás és közoktatásügyi miniszter úgy intézkedett, hogy május hó végén fejeződjék be az iskolai év. A helybeli áll. tanítóképző-intézetben és a polgári iskolákban a rendeletnek megfelelően május hó végén fogják bezárni az iskolai évet.

## A hadsereg arany könyvéből.

### A hős 86-osok.

Tüto Ferencz szakaszvezető egy erdei harc alkalmával nagyon ügyesen vezette raját s az ellenség állását olyan gyorsan felfedezte, hogy hirtelen megindított rohamunk teljes sikert aratott, mielőtt még az oroszok géppuskáikat működésbe hozhatták volna. A II. oszt. ezüst vitézségi éremmel jutalmazták derekasságát.

Magosi András címzetes kámlár embereit srappell és golyózáporban két hirtelen összetakolt hidon át az első vonalig vezette. Előbb is, mint szakaszparancsnok mindig kiválóan viselkedett. Az I. oszt. ezüst vitézségi érem ékesíti mellét.

Hegyi Mihály gyalogos ingó deszkákon át, melyek egy patakon keresztül vittek s melyeket az ellenség folytonosan erős lüz alatt tartott, önként löszert hordott a rajvonalba. Vakmerőségét a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

Balogh Mihály káplár saját kezdeményezéséből átvette egy szakasz parancsnokságát, melynek sulyos veszteségei voltak. Egész éjjel fedezékeket készített, melyek a szakaszt a további veszteségektől megóvták s így a legénységbe új bátorságot öntöttek. Végül jó célzott tüzelése elhallgattatta az ellenség csapatot. Az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Sarnyai Gyula gyalogos erősen szorongatott gépfegyvert szolgáltat ki, mely a védelmi vonal balszárnán, az ellenségtől 150 lépésnyire volt felállítva. Utolsó lehelletéig kitarított fegyvere mellett. Az ellenség megszállotta egy falu szélét s folyton lötte a gépfegyvert. De Sarnyai helyt állott, míg nem egy lövedék leterítette és megölte. Az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel hódoltak emlékének.

## HIREK.

### Tavaszi diadalok.

A tél az oroszok legjobb szövetsége, ez már szálló ige volt és sokat hangoztatták a franciák a megfagyott napoleoni hadjárá óta és a fehér birodalomban és hitték meggyőződéssel. Nos, elmúlt a kemény tél és ha e hü szövetséges csakugyan némi előnyökhöz juttatta az orosz hadakat, eljött ime a mi tavaszunk és május a mi diadalaink fántáros szavától hangoz. Ha a tél muszka szövetsége, a tavasz, mondhatjuk, a mi barátunk, a magyar bakáé és huszáré a magyar alföldnek fiaie. Pezsdülő vérüknek minden harcos erényei kivirágzanak tavaszra.

Sokat várunk és sokat remélünk attól a gyönyörű lendületű májusi offenzívától. Első étapejára fölszabadultak a határok és sulyos lidércnyomástól a lelkek.

Ijjetten és rémülten új iramoktól és friss tavaszi rohanásoktól rémülten fut az orosz a magyar határról.

Idáig halatszük a mi katonáink rikoltó diadalordítása a napsugaras tavaszban és hadalótára már feledtük a fehér tél gyászát, fekete aggodalmait és diadalos piros lett a kedvünk.

— **Előléptetések.** A hivatalos lap tegnapi száma megkezdi a májusi rendes katonatiszti előléptetések közlését. A bajaiak sorából Manhold Nándor és Dolinka Vazul honvéd gy. e. főhadnagyok Ember Pál és Lovász Dezső honvédhuzsár főhadnagyok századosokká, továbbá Reiser Antal tart. hadnagy és Révész Sándor honvédhuzsárhadnagy főhadnagyokká, Kompost Alfonz tüzérszázados őrnaggyá és Michitsch István szászlós, hadnaggyá léptek elő.

— **A Polgári Olvasó Egyesület** házrészjegyeinek folyó évre esedékes szelvényei az egyesület könyvtárnokánál könyvtári órák alatt (hétfőn és szerdán 5—6, kedden, pénteken és szombaton 4—5 között) érvényesíttetnek.

— **A vak katonák részére** a „Bajai Hirlap” kiadóhivatalához beérkezett eddigelé összesen 100 korona adomány: ezen összeget lapunk kiadóhivatala az „Est” szerkesztőségének beküldte, amely annak átvételét az „Est” vasárnapi számában nyugtatta. A gyűjtést folytatjuk.

— **Hősi halál.** Farkas Ödön bagatell bírósági végrehajtó a husvétkor vivott uzsoki harcokban, ütközet közben, egy ellenséges golyótól találva a becsület mezején hősi harlalt halt. A derék városi tisztviselő halála ismerősei körében mély részvétet keltett.

— **Felügyelő-főorvos kinevezés** a Máv-nál. Raisz Sándor dr., volt bajai közokrházi főorvos, a Máv. pécsi üzletvezetőségének főorvosa f. évi május hó 1-től felügyelő-főorvossá neveztetett ki. Kinevezése érdeklődő körökben élénk örömet keltett.



— **Adomány.** Schwarcz A. Albert szénke-reszkő 10 koronát adományozott a Bajai Munkás-Otthon révén két szegénysorsu, nyomorgó család segítésére. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk. A nemesszívű cselekedetért a két család nevében ezuton fejezi ki legáltalánosabb köszönetét a Munkás-Otthon vezetésére.

— **A fémgyűjtési akció.** A Belvárosban serényen folyik a fémgyűjtés és kilencedikéig valószínűleg befejeződik, remélhetőleg megfelelő eredménnyel. A Szállásvárosban és Homokvárosban már befejezték működésüket a gyűjtő-bizottságok és pedig a leg-szebb eredménnyel. Kiscsávolyban és Katonavárosban nyolcadikán délután fél 2 óra-kor kezdik a gyűjtést a Malom-utcai iskolá-ból, a Józsefvárosban és Istvánmegyében pedig a Flórián utcai iskolából ugyanezen időben. A bizottság eddig Wagenblatt és Henerári s Fleischman Benő urak kocsját vette igénybe a gyűjtéshez s ezuton mond köszönetet a szives átengedésért. Ismételtel felkérjük a lótulajdonosokat, hogy a gyűjtés céljára egy-két délutánra szekeret és lovat szíveskedjenek felajánlani a városházán, mert enélkül nehéz a gyűjtés. A fémgyűjtő bi-zottság.

— **Egy női boa találtatott.** A rendőrkapitányság közönségre teszi, hogy az egyik mozi-ban egy női boa találtatott, miért is fölhívja és figyelmezteti a jogos tulajdonost, hogy tulajdonának átvétele céljából a rendőrkapitányságnál egy éven belül jelentkezék.

— **A füsttelen nap eredménye** a következő: Leányegyet 144 K, Fischer Béla 54 K 80 f., Dr Makray László 52 K 60 f., Wagner Antal 36 K 80 f., Dr. Geiringer 22 K 20 f., Kollár A. 21 K 80 f., Halász Béla 20 K 80 f., Fischer Pál 18 K 40 f., Gyarmati Emil 17 K 80 f., Nemzeti kávéház 17 80 f., Uri Kaszinó 10 K 40 f., Klein Rezső 3 K 60 f., gyűjtött jelvények elárulásából. A Polgári Olvasó Egyesületben gyűjtésből befolyt 9 K 31 fillér.

— **Bedőlt haz.** Folyó hó 7-én este 6 óra-kor Scheich János Fehérlő u. 12. sz. alatti háza bedőlt. A tűzország, rendőség s a fő-mérnök megjelentek, a butorokat megmen-tették és a lakókat kilakoltatták. A főmérnök az épület lebontását elrendelte.

— **Lopás.** Agatics Sándorné Szücs Julia cseléd, ki lopás miatt már többször volt büntetve, munkaadójától vásznat, fehérneműt lopott. Letartóztatott és átadták a bíróságnak.

— **Az allomás tolvajai.** Léger György többször-büntetett egyén a vasut állomáson fát, deszkát s más egyebet lopkodott össze. Egy egész társaság alakult kölömben erre a célra, kik közül a rendőség Légeren ki-vül ismét letartóztatott több egyént, kinek nevét a további nyomozás érdekében a ren-dőség egyelőre nem adja ki. A nyomozás teljes befejezésére hosszabb időt vesz igénybe.

— **Királysértő sebesült.** Szegedről írják: Simonka Lajos 2. honvédgyalogezredbeli ro-mán nemzetiségű közkapitány, aki sebesültlen jött vissza a harc-térről, a kétégyházi állomáson ezt kjabálta: Itt vannak a felszaba-dító oroszok. Nincs szükség csendőrré, én leszek a csendőr, mi leszünk az urak! Egy csendőr le akarta tartóztatni a szitkozódó honvédet, de ez ellenszegült s királysértő kifejezéseket használt. Nyilvános erőszakos-kodás büntetéseért a szegedi honvédbíró-ság két évi súlyos börtönrre ítélte Simonkát.

— **A statáriális rendeletek kibővítése.** A cs. és kir. hadsereg-főparancsnokság a had-rakelt seregnél a rögtönbiráskodás tekintetében fönnálló rendelkezések részbeni módo-sítását és kiegészítését újabb összeállítást tett közzé; e szerint a rögtönbiráskodás ha-táskörébe tartozik még a következő büntény: 1. Jogosulatlan toborzás büntette (katonai büntető törvénykönyv 306. és 307. §§.) 2. Az esküvel fogadott katonai szolgálati köte-lesség megszegésére való csábítás, vagy se-gélynyújtás és szökevények számára nyújtott segély büntettei. (Kbtk. 314. 316. és 318. §§.) 3. Kémkedés. (Kbtk. 321. §.) és az ál-lam hadiereje ellen intézett más cselekmény. (Kbtk. 327. §.) A fölsorolt büntettek elköve-tésétől mindenki óvakodjék, mert aki ily büntettet követ el, rögtönítélő eljárás alá ke-rül és halállal bünhődik. A fölsorolt büntet-tek közül azok, amelyekre már a törvényben is kötéltálati halál van szabva, rögtönbíró-ságilag is ezzel a büntetéssel, a többiek pe-dig agyonlövetés általi halállal sújtatnak.

— **A piaci drágaságnak részben maga a közönség az oka.** Állandóan figyelemmel ki-sérjük a piacok forgalmát, a piaci életet és a drágaság horribilis emelkedését s megál-lapíthatjuk, hogy jórészen maga a fogyasz-tó közönség az oka az abnormális állapo-toknak. Maga a közönség veri fel az árakat. A falusi termelő a markába nevet s maga is csudálja, mily tékozló a városi nép, hogy ennyire nem tud a gyomrán uralkodni. Ha-gyományos a magyarországi városok kö-zönségének pazar életmódja. Nálunk mindig jól éltek az emberek, tőlünk került aránylag legtöbb gyomor és májbaajos beteg Karlsbad-ba; a mi városi közönségünk nem képes lemondani a jobb falatokról s nem képes az igényeiről lemondani. Mindenki rántott csir-két akar fejes salátával, kemény tojással a legelső kotylós aljából, üvegházból. Még pelyhes a liba, de már kell a libapecsenye májusi ugorkasalátával, mindenből a korai kell s akármennyit kérnek is az ingyenc fa-latokért, a városi közönség megadja az árát s inkább az egész világnak adósa marad, de a piac Csímborásszióáig emelkedő árait is megadja. A bajai piacon szombaton az összes csirkék elkelték páronként 4 kor-tól 6 kor-ig! Bolond volna a falusi árusító, ha olcsóbban adná, amikor így is elkapkodnak tőle mindent. Kérdjük, nem lehetne meg a város akár fél évig is csirke nélkül? Nem lehetne meg az egész ország e drágaságok nélkül hosszabb időn át? Csak kenyér legyen és főzelék a szükségben; senki se vész éhen. A drágaság ellen egyedül a lemondás, a bojkott használ. A mint otthagyja a közön-ség mindazt, a mi drága, azonnal megszű-nik az örült drágaság. De ameddig a kirán-tani való csirkét páronként 5 koronával fi-zetik. senki se gondoljon a drágaság meg-szűnésére.

## SPORT.

**Jóteknycélú football-mérkőzés**  
Iesz Vasárnap délután fél 5 óra-kor a sport-telepen a Bajai SE.I. és a Szabadkai MTE. csapatai között. A szabadkaiak érkeznek vasárnap délután 4.14 p.-kor, mennek este 7.32 p.-kor. A jóteknycélra való tekintettel számos látogatást kér a BSE.

Főmunkatársak:

DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.

Nyilt-tér.\*)

**Legjobb üdítő itai**

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
Kiváló minőségű üdítő  
**SAVANYUVIZ**

A üdítő értéke

Isa üdítő,  
szénava gyöngybe,  
könnyen emészthető,  
az egész szervezetet  
felhívítja

E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

## Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódni le-  
het Balku Gyulá-  
nál Z o m b o r,  
Bercsényi-utca  
18. szám alatt.

... Eladó vagy bérbeadó ...

4 hold kertész-  
- föld házzal -  
együtt. Bővebb  
értesítést ad:

Szetele János, Korsós-utca 4.

11762/1915. kig. szám.

## Árverési hirdetés.

A józsefvárosi állami óvoda céljaira vett Madách-utcai 17. sz. volt (Bálint-féle) háznál levő 394 □-öl belteleknek tengeri, burgonya, vagy egyéb kerti vetemények f. évi bérbeadását végezt a városi gazdasági hivatalnál május hó 9-ik (kilencedik) napján délelőtt 10 óra-kor árverés fog tartatni.

Baja, 1915. május 6-án.

Weisz Nándor  
tanácsnok.

## Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy

## mosó- és vasalló

intézetemet itt Baján Flórián-utca 18. sz. alatt újból üzembe helyeztem, a hol mindenemü e szakmába vágó mun-kákat készséggel elvállalok.

**Kivánatra fényvasallásra ház-  
:- hoz is megyek. :-**

Szíves pártfogást kér

kiváló tisztelettel

CSATAI ERZSÉBET



Ajánljuk világhírű és kiváló  
**magánjáró**  
és vontatású gőz- és benzin  
cséplőgépeinket,

**magánjáró**

kötörű és fűrészelő gépeket,  
közép és magas nyomású,  
nyersolaj motorokat,  
szalmapréseket.

**KELLNER és SCHANZER**

Budapest Kálmán-utca 3.



**Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!**  
**Gazdaságnak, géptulajdonosoknak**  
keves pénzért finom lisztet készítő  
malma lehet.

**Uj malomjārat!**

Őrlőkövek, síkszítával együtt szerelve  
a járat nagyság szerint darál óránként  
100—800 kilót, finom lisztet készít  
óránként 20—140 kilót.

**Tökéletes kézidaralók, svéd marok-**

**∴ rakó és kévekötő aratógépek. ∴**

**KELLNER és SCHANZER**

Budapest Kálmán-utca 3.



**Szőlőoltvány**

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,  
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-  
mint néhány csemegefaj. Az  
egy éves gyökeres oltvány drb.  
10 fl., a 2 éves pedig 20 fl.  
Gyökeres Delaware drb. 10 fl.  
Nagymennyiségű gyökeres Ri-  
pária Portalis is kapható, to-  
vábbá 2 éves Csabagyöngye és  
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-  
aljai asztali és aszu-borok ju-  
tányos áron

**Molnár Mihálynál**  
Abaujszántón.

**Kazal József Baja**

**Vörösmarty Mihály-útca 6.**  
**... TELEFON 45. ...**

Papir-és írószer-  
kereskedés. ∴  
Könyvnyomda-∴  
Könyvnyomdai  
munkák készi-  
tése a legizlése-  
sebb kivitelben.  
Ügyvédi és köz-  
ségi nyomtat-  
..ványraktár..

**A „BAJAI HIRLAP”**  
**kiadóhivatala.**

**ÉRTESÍTEM**

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy  
**HAAS MIKSA UR**

**ZONGORA-**

**∴ pianino- és cimbalom-raktára ∴**

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-  
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zong-  
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

**E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.**

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok lisztelettel

**ifj. Wagner Antal.**

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**